

Gregorija Sedej-a od sv. Jošta nad Polhovim Gradcem, ki nam je v malo prestorni zvonik vse tri zvonove tako dobro vravnal, da otrok pri 12 letih, ako le nekoliko pojma ima o glasovih, lahko sam z vsemi tremi zvoní. Z dobro vestjo tedaj gosp. Gregor Sedeja priporočamo vsem farmanom in soseskinim predstojnikom, kateri si v enacih delih izvrstnega izvedenca želijo.

Jak. Sojer, ključar.

**Iz Ljubljane.** — Posledki nesrečne politike Andras-yeve, ki je trdil, da „z dvema kompanijama“ bo Bosna naša, se zdaj kažejo tudi po vseh Avstrijskih bolnišnicah, kamor se prepeljavajo ranjeni ali sicer bolni vojaki. Tako je tudi že Ljubljanska kosarna bolnikov vsa polna, v kateri imamo zdaj tudi žive priče, kako potrebna je vsakemu Avstrijancu znanost kakega slovan-skega jezika, da, če je, na priliko, zdravnik ne potrebuje še le tolmača, ki mu besede bolnikove prav ali ne prav prestavlja v nemški jezik. — Ker se toliko bolnikov iz Bosne in Hercegovine raztresa zdaj po več mestih, morajo po ukazu ministerskem deželne vlade zdaj skrbeti zato, da se odstranijo nevarnosti kužnih (epidemičnih) bolezin. Kakor slišimo, bo tudi v Ljubljani kmalu pri deželni vladi posvetovanje o tej zadevi. Al še večja nevarnost žuga v prvi vrsti Hrvaški, Kranjski in Štajerski deželi zarad tega, da je goveja kuga se prikazala v mnogih občinah okoli Sarajeva, ki se lahko zatrosi daleč po svetu, kar pričajo nekdanje turško-ruske vojske.

— (*Glavni odbor za obdelovanje močvirja*) je imel v soboto sejo, katere se je udeležilo 13 odbornikov. Sklenilo se je par reči za hitrejši odtok Ljubljanice in da se nakupi nivelnik (nivellierapparat) za 300 gld., nastava posebnega inženirja pa še odloži. Za dela na močvirju se bode že letos potrebovalo 3600 gold.

— V 1. razred gimnazije se je letos oglasilo blizo 190 učencev, al obdržali so jih za dva oddelka 153, ostalih niso sprejeli; izmed učencev za nemški oddelek je neki odletel le eden, vsi drugi iz slovenskega. Zdaj se še le očitno vidi, kako neupravičeno je to, da ima Kranjska gimnazija nehati. Mladina hoče v više šole, pa se jej vrata zapirajo, če je ni volja romati v Kočevje, kjer životari neka gimnazija, o kateri svet še tega ne vé, ali ima več učiteljev kakor učencev. Treba bi bilo, da bi se deželni zbor oglašil in na podlagi gori navedenih števil se c. kr. deželna vlada vprašala, ali je ni volja, ministerstvu razložiti resnico o razmerah gimnazije Kranjske in Kočevske.

— Službo babice na porodišnici in babiški šoli je deželni odbor podelil Juliji Mikeševi, babici v Ljubljani.

— Finančno ministerstvo je dovolilo, da se nekoliko gruntnih parcel izloči iz zveze davkovskih občin Dorfarjev in Žabnice iz sodniškega okraja Škofjeloškega in se pridružijo davkovskim občinam Jama, Breg, Drulovk in Bitnje sodniškega okraja Kranjskega.

(*Orgljarska šola „Ceciljnega društva“*) se bo pričela v četrtek 3. oktobra. Prejšnji učenci in oni, ki so se na novo oglašili, naj se zberó 2. oktobra ob desetih dopoldne v šolski sobi v Alojznici, kjer bodo zadnji imeli še prestati majhno skušnjo o tem, kar znajo.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Državni zbor se po poročilu nove „Presse“ ima sklicati na 17. dne oktobra. Nujni bi bil tudi sklic delegacij, da bi vendar enkrat svetloba razjavnila mrak Avstrijske politike v Bosni in se

pokazalo, kako pridemo iz današnjega labirinta. Te dni je počil tukaj glas, da finančni ministerstvi Avstrijsko in Ogersko nameravate, koj o začetku državnima zboroma predložiti načrt postave za izdajo novih Avstrijsko-ogerskih državnih bankovcev v znesku 100 milijonov goldinarjev; nekateri finančarji pa hočejo vedeti, da se ti bankovci že tiskajo. To bila bi pa grozna nevarnost za Avstrijo, ako bi bankovci skupno veljali za Avstrijo in Ogersko, kajti na zadnje bi trpeli le mi. Ogerska z novimi bankovci ne riskira nič zato, ker v Budapeštu so vajeni le dolgove delati, poplačati jih pa ne. Zato nzs Bog obvaruj novih državnih bankovcev, dokler obstoji dualizem.

— Zdaj namesto barona Lasserja iščejo ministra za notranje opravke; eni govore, da utegne biti dozdani finančni minister baron Depretis, drugi grof Taaffe. Večini narodov Avstrijskih je vse jedno, ali je minister Peter ali Pavel, dokler sedanja sistema velja.

— Dunajski, kakor vsi drugi liberalci so zelo potrti zato, da kakor na Tirolskem in Predarlsem, so tudi na Salcburškem pri volitvah zmagali katoliški konservativni možaki; zdaj liberalci vidijo, da se bliža konec njihovemu gospodstvu. Posebno hudo jih je vjedlo tudi to, da so v Bukovini zmagali federalisti.

**Česko.** Iz Prage. — Da se srečno dovršijo volitve na Českem za federalistično stran, ni bilo dvombe; važno novico pa je nesel telegraf po svetu 23. t. m., nmreč to, da so Staročehi sklenili, skupno z Mladočehi priti v deželni zbor, ki se je začel 24. dne t. m. Pri vstopu so izrekli, da se držé še starega programa in da so prišli le poskusit, če se z ustavoverci dá skleniti kaka sprava. — Poslancev je staročeskkih 68, mladočeskkih 15, ustavovercev 82 in ustavovernih véliko-posestnikov 70.

**Iz Zagreba.** — Po mestu se je v nedeljo raznesla burna novica, da 2 uri od Karlovca je kakih 3000 Turčinov prekoračilo Savo, ki požigajo in divjajo po zverinski svoji navadi. Dozdaj se ta novica ni potrdila; res pa je to, da je nekoliko družin v tem strahu iz Karlovca pribežalo le-sem v Zagreb.

**Nemčija.** Iz Berlina. — Nemška vlada je državnemu zboru predložila strogo postavo zoper socialiste. Bismark, ki se boji za svoj život, je oče te postave, češ, da socialisti so banditi, ki se morajo pri vsaki ceni vničiti. Mož je pozabil, da on sam je izredil socialiste in zato zdaj že več dni sedi na zatožni klopi ter mora grenjke požirati. Podoba je, da pade ta postava.

**Iz Bosne in Hercegovine.** Zadnja poročila so ta, da so naši zasedli Rogatico, prve čete 3. in 4. vojne oddelka pa Dolenjo Tuzlo. Prebivalstvo krščansko jih povsod navdušeno sprejema, razoroževanje se skoro povsod naglo vrši, ker se je turčinov lotil tak strah, da povsod umikajo peté in jih je celo 1000 prestopilo na Srbsko zemljo, kjer so jim pobrali orožje in jih zaprli. Tako se je nadjati, da bo vkljub silnih težav zasedba Bosne in Hercegovine do zime popolnoma dognana.

### Žitna cena

v Ljubljani 21. septembra 1878.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 7 fl. 10. — banaška 10 fl. 49. — turšice 6 fl. 20. soršice 6 fl. 80. — rži 6 fl. 34. — ječmena 5 fl. 63. — prosa 7 fl. 3. — ajde 5 fl. 85. — ovsa 3 fl. 41 kr. — Krompir 2 fl. 50. 100 kilogramov.